



壬寅年正月初八
2022年2月8日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33—0019
邮发代号:31—2 总第12030号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

核酸检验师蔡杭云: 奔赴抗疫一线“打怪兽”的爸爸

新春再出发一起向未来
本报记者新春走基层

记者程雪报道 核酸检验师是离病毒最近的一群人,是抗击疫情的幕后英雄,蔡杭云就是其中一分子。杭州本轮疫情以来,他舍弃自己的休息时间,冲向抗疫一线,与病毒近距离“过招”,为疫情防控提供诊断依据和技术支撑。

除夕前夕,年的气氛越来越浓郁,可蔡杭云和妻子周锦阳却完全没有迎接春节假期的轻松感。这对夫妻都是杭州市红十字会医院临床医学检验实验中心的检验师。杭州本轮疫情暴发以来,他们自愿报名参加核酸检测工作。“爸爸,为什么你又去加班,妈妈今天也是夜班,你一走,又剩我一个人,我真的害怕。”除夕的前一天,听到爸爸要走,才上小学三年级的儿子眼泪就要落下来。蔡杭云看着儿子心里不是滋味,嘴上依旧安慰说,“儿子乖,爸爸要去‘打怪

兽’,你要勇敢哦。”

核酸检验师穿上防护服进入检测仓就意味着6个小时不吃不喝,有时候标本太多,甚至要坚持8个多小时。他们分布在各个核酸检测点医院、核酸检测点,默默地工作着,也正是有了他们的奉献,才有了一份份及时的核酸检测报告,为疫情防控工作提供着重要保障。

“别人家最浪漫的事是一起慢慢变老,而我们最‘浪漫’的事是一起进仓做核酸检测”——这句话是检测科夫妻档自嘲的台词,是蔡杭云夫妇的真实写照。他们过着“白+黑”的无休生活,白天在医院上班如常,晚上随时待命。“一通电话过来,我们得立刻去支援,经常忙到凌晨二三点钟,自己苦一点倒是没关系,这是我作为医生的责任,可孩子就得一个人在家。”夫妻俩三岁的小女儿已经被外公外婆接走,只剩下“大一点”的儿子自己“当家”。

除夕之夜依旧如此,妻子加班,蔡杭云下班后匆匆赶回家做晚餐,父子俩简单吃一点,“儿子似乎也理解我们的难处,不会吵着要妈妈。”晚饭后,儿子黏在爸爸身边看电视,他知道,过一会儿他的爸爸又要去做抗疫一线“打怪兽”了。



正月初二蔡杭云来到富阳支援核酸检测工作。

了。接着儿子的蔡杭云纵使心中万分不舍,也不得不起身离开。

那一晚,儿子没哭,蔡杭云红了眼圈。

正月初二,杭州雨雪纷飞。

相较于杭州市民雪后久违的欣喜,正在富阳支援核酸检测工作的蔡杭云却有些发愁,“那天最低温度在0℃徘徊,我们每做一次检测,每处理好一份样

本,手都要擦酒精消毒,实在是太冷了。”由于富阳核酸检测工作量大,区域内核酸检测仓有限,他和同事们就在户外临时搭起的一个棚内做核酸检测工作。

从早上9点到下午5点,蔡杭云不记得自己处理过多少份样本了,一双手冻得又红又肿,最后连握起拳头的力气都没有,“所有做核酸检测的市民都在等着检测结果,无论如何,我们不能停下来。”手上的活不停,但身体却越来越冷,即便身上的防护服裹得像个“粽子”,也禁不住一整天都在寒风和雨雪中工作,蔡杭云觉得自己那天“冻透了”,抱着为富阳抗击疫情尽一份力也是值得的心态坚持到了最后。

正月初三这天,蔡杭云难得早下班,他特意去买了菜和海鲜,回到家就钻进厨房烧起妻子和孩子爱吃的菜,水煮虾、清蒸带鱼、酱鸭舌……一道道佳肴被端到餐桌上。这一天,妻子不用上夜班,一家三口难得吃个团圆饭,也是迟到的年夜饭。

这份“难得”最后还是被“医院需要核酸检测人员加班”的电话打破了。放下电话后,蔡杭云不舍地摸了摸儿子的头,说,“爸爸又要去做‘打怪兽’了,你和妈妈一起为爸爸加油,好不好?”

奋斗在一线的产业工人: 离地86米 在铁塔上 过春节



春节期间奋斗在86米铁塔上的电力产业工人们。

记者李凡报道 “报告,沪杭甬高速公路改建涉及500千伏电力线路迁改工程进场准备等工作与安全防护措施布置完毕,工程正式启动。”时值新春佳节,一场争分夺秒的86米铁塔立塔“大会战”却在杭州市萧山区的沪杭甬高速改建现场拉开了序幕。

原来,只有过年前后这14天宝贵的用电负荷低谷期,才能满足本次500千伏输电线路迁改工程的施工条件。这也意味着,现场的342名施工人员将在工地上度过他们的春节。

浙江送变电公司项目经理杨国奇告诉记者,这条连接钱塘江南北两岸的线路承担着全杭州十分之一的用电负荷,迁改工程不仅跨越电力线路、公路、铁路,还紧邻交通干道和居民区,交叉跨越多、地形限制大、人车流密集、地下管网复杂等因素综合起来,给工程施工和安全管控带来了极大困难,要在14天时间内保质保量、安全高效完成铁塔的拆旧立新,其难度相当于在春节期间完成了一条小型输电线路施工。

“承担这次工程任务对我而言意义非凡,因为这条线路担负着杭州亚运会主体育馆等重要场馆以及亚运村的电力供应重任。一想到自己能为亚运会贡献一份力量,心里就格外有成就感。”徐守博说,“这是我在浙江工作的第四个年头了,早已把这里当成了第二个家。”

对于在86米铁塔上过大年的“徐守博”们来说,零下3℃的天气无疑是清冷的,但新年钟声带来的希望和共同奋斗迈向未来的荣耀,又让这个春节显得无比温暖。

杭州地铁建设者: 过年不回家坚守岗位保进度



图为春节期间,地下12米的施工现场一派繁忙。

确保各节点工期目标顺利完成,这个春节,沿线的建设者们放弃了回乡与家人团聚,用汗

水和奉献,赋予了春节不一样的意义。

来自河南开封的方宏建是

辅助班组工人,主要承担着两个关键任务:基坑抽排水和安全文明施工设施安装。也就是说,每个作业面的施工,都需要他时刻安全保障。“咱一定得做个结实的工程,这关系自己的信誉,更关系着人命。”方宏建说。

“自开工以来,大大小小经历近百次交通导改,全盖挖逆做法施工,工序复杂且相互交叉,工期紧、任务重,施工强度非常大。”陈雷说。由于周边毗邻大厦、小区、商场等建筑物,环境复杂,对施工变形控制要求高,

SG10—6标共分三个作业面,最深地下三层为26米,该标段的施工难度级别很高,施工采取了

几个作业面同时开工的模式,高峰期700多名建设者在地下施工。

“估计5月末能完成结构施工,然后就进行其他设备的调试,亚运会前开通运营应该没问题。”陈雷说,虽然施工难度很大,但必须确保安全,所以施工进度一直比较缓慢,“一切要以安全和质量为主,这地下通道可丝毫含糊不得。”

“今年工人们回不去家乡团圆固然遗憾,但想到未来投入运营的SG10—6标,将为杭州亚运会的举办发挥通勤保障作用,他们个个充满激情,干劲十足,城市因我更美好是建设者的助燃剂。”陈雷说。

开工迎福



昨日,开工第一天,宁波鄞州东胜街道宁波溢达服装有限公司工会组织各部门管理人员到生产现场给员工送上开工红包,锣鼓庆开工,工会送祝福。

88851111

新闻服务热线



BANK OF CHINA



BEIJING 2022

过年新方式 催生消费新模式 我省发布2022年春节消费市场运行情况

本报讯 记者张浩星报道 昨日,省商务厅发布2022年春节浙江省消费市场运行分析。虎年春节前夕,杭州市突发疫情,省内部分地市采取了区域管控,对跨省、跨市旅游和娱乐消费带来阻隔,叠加春节期间低温雨雪天气影响,对我省春节消费市场产生较大冲击。总体看,今年春节我省消费市场稳中加固、稳中有劲、稳中提质、稳中有新。

虎年春节,“就地过年”的倡导及“非必要不聚集”的防控要求衍生出餐饮消费新需求,方便、丰富、美味的预制菜成为居家人群不二之选。我省各大餐饮企业积极推出“线上年夜饭”预定,半成品套餐等多元化服务,受到消费者欢迎。

以盒马生鲜、叮咚买菜为代表的生鲜电商及楼外楼、知味观等为代表的老字号餐饮名店推出多种组合、各种品类和各种价位的预制菜,成为春节期间餐桌新宠。据二维火平台监测,春节黄金周我省1404家品牌餐饮企业线下门店累计客流量224.46万人次,实现营业额24771.72万元,外

为小微企业等 送上“新动能”

我省出台持续激发市场主体活力20条举措

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,省市场监管局印发《关于持续激发市场主体活力政策举措二十条的通知》(以下简称《通知》),以小微企业和个体工商户为重点,量身定做、精准施策,为市场主体发展送上“新动能”。

《通知》突出需求导向,聚焦市场主体发展的实际困难和发展诉求,着眼市场主体发展各环节、各领域,采取改革的办法破解市场主体生产经营中的堵点痛点,系统集成市场监管部门监管和服务职能,强化与前期政策的衔接,全面推动市场主体活力和社会创造力整体跃升,壮大市场主体发展根基。

截至2021年年底,我省在册市场主体总量达到860多万户,其中小微企业和个体工商户占全部市场主体近96%,是全省经济发展的基本盘。但随着需求收

缩、供给冲击、预期转弱三重压力传导到微观层面,市场主体发展已由“多进少出、快进慢出”的“快速发展期”向“多进多出、快进快出”的“调整转型期”过渡,面临成本压力加大、发展动力不足等多重困难。

在这样的背景下,省市场监管局以小微企业和个体工商户的实际困难和发展诉求为重点,编制出台20条政策举措,着力优化、创新、增动能、拓渠道、减负担、护秩序,持续激发市场主体活力。

20条政策举措具体包括:优化市场主体全周期管理服务、深化质量技术全要素精准赋能、促进知识产权全方位创新创造、强化市场秩序全过程公正监管等四大块内容。

记者注意到,在优化市场主体全周期管理服务上,具体有:

极简审批许可、便利开办登记、畅通出清渠道、推行“多报合一”、创新融资供给、减轻经营负担、支持个体工商户发展等7条政策举措。

在深化质量技术全要素精准赋能上,具体有:提升产业质量水平、强化质量基础支撑、优化专家企业帮扶、提升市场循环质量等4条政策举措。

在促进知识产权全方位创新创造上的政策举措有:培育知识产权强企、提升产业专利密度、探索知识产权集中采购制度、完善数据知识产权制度、构建最严保护机制等5条。

在强化市场秩序全过程公正监管上,具体有:推进竞争政策先行先试、深化公平经济监管创新、完善新型信用监管机制、建立柔性监管容错制度等4条政策举措。

88851111

新闻服务热线



BANK OF CHINA



BEIJING 2022